
BCPST 1C – Mme MOREL Devoir Maison 7 2023-2024

Devoir Maison 7

À rendre lundi 5 février 2024

Exercice 1 :
Pour quelle(s) valeur(s) du paramètre réel t la matrice suivante est-elle inversible? Dans ce cas, déterminer son inverse :

A =

1 0 t
2 1 0
0 1 1



Exercice 2 :

1. Soit la matrice M =

 1 0 −1
−2 3 4
0 1 1

. Montrer que M est inversible et déterminer M−1.

2. En déduire les solutions du système : x − z = m
−2x + 3y + 4z = 1

y + z = 2m
, m ∈ R

Exercice 3 (facultatif)
Soit A une matrice deMn(R) (n ∈ N∗), telle que : il existe p > 1 tel que Ap = On.

1. Calculer le produit : (In −A)

p−1∑
k=0

Ak

2. En déduire que (In −A) est inversible et donner son inverse.
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